

Орджоникидзевская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 60 (2435) Четверг 12 марта 1942 г. Цена 15 коп.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 МАРТА

В течение ночи на 11 марта на ряде участков фронта советские войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Бои гвардейской части под командованием тов. Миронова за один день боев заняли три населенных пункта и захватили вражеский танк, 4 пулемета, 3 орудия. Гитлеровцы понесли большие потери. Захвачены пленные.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев с противником разрушили 12 деревень, уничтожили 28 блиндажей и землянок и взорвали крупный немецкий склад с боеприпасами. Противник за это время потерял убитыми 1500 солдат и офицеров.

Санитар Горчаков под огнем врага внес с поля боя 14 раненых бойцов вместе с их оружием и оказал им первую медицинскую помощь.

Успешно действовали в бою за населенный пункт С. бойцы минометной роты. В этом районе противник предпринял несколько контратак, но каждый раз был вынужден откатываться, встречая ураганный огонь минометчиков. Немцы оставили на поле боя до 75 трупов. Особенно отличился в бою расчет младшего сержанта Косарина и наводчик Крутинин.

Пленный офицер 8-й роты 460-го полка 260-й немецкой пехотной дивизии Вильгельм Денгер рассказывает: «Наша рота понесла та-

желые потери. Несмотря на неоднократное пополнение, в ней осталось лишь 60 человек. Прибывающие в нашу часть резервисты, как правило, в возрасте от 35 до 45 лет. Они плохо обучены и мало боееспособны. Большие потери наша рота понесла и в командном составе. Выбыли из строя два командира роты. Сейчас ею командует фельдфебель. Условно, в которых находятся наши солдаты, буквально невыносимы. Мы все зашли в каждый день уносит кого-нибудь в могилу. Теперь уже почти никто не верит в победу Германии. Все разговоры между солдатами сводятся к одному — «когда мы вернемся домой?».

Пленный солдат 11-й роты 375-го полка 213-й немецкой пехотной дивизии Адольф Бойн рассказывает: «23 февраля русские предприняли сильную атаку на деревню, в которой стояли подразделения нашего полка. Русские танки косили наших солдат огнем и давили гусеницами. Познался невероятная паника. Бросая оружие, солдаты и офицеры пытались скрыться, но бежать было куда. В живых остались только небольшая группа солдат. Они подвиги руки и сдались в плен».

У убитого немецкого унтер-офицера Вильгельма Ор найдено неоправданное письмо к жене в Берлине. В нем говорится: «Русские атакуют нас, и мы должны отступить. Кто же будет весной? При одной этой мысли мне становится страшно... Сегодня я сам не свой, я не знаю, что со мной творится».

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 МАРТА

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на ряде участков фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено до 89 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 транспортно-транспортных самолетов (10-52).

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Срочно захвачены 6 трофейных автоматов, 5 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60 тысяч патронов, 6.800 мин, 1.800 гранат, 100 лошадей, 1 танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за два дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке нашей бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиачастей, где командиром тов. Немцев, 9 марта уничтожили 5 немецких военных самолетов, 8 минометов, 28 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалва и Корчагина по 5 раз летали на бомбежку войск противника. До 4—5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Панфилов и Дорев.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта В. один из наших танков был погребен и оставлен в расположении противника. В даче остался механик-водитель Ковалев. В течение двух дней т. Ковалев пробрался в машине, отстреливаясь от врага. Выбыв немец из населенного пункта, наши бойцы вымучили отбывающего танкиста.

Партизанский отряд тов. К. действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких автомашины и семь повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, погубил в нескольких местах телеграфную линию и вырвал 10 километров полевой телефонной кабели.

Партизанский отряд тов. К. действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких автомашины и семь повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, погубил в нескольких местах телеграфную линию и вырвал 10 километров полевой телефонной кабели.



НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. Слева направо: 1. Герой Советского Союза Петр Семенович Харитонов — командир взвода разведки (Западный фронт). 2. Танк в разведке (Западный фронт). 3. Советская артиллерия продвигается по льду озера Ильмень на огневые позиции (район Старой Руссы. Северо-Западный фронт). Фото Л. Величкина и Ф. Кислова. (ТАСС).

Кольцо вокруг 16-й немецкой армии продолжает сжиматься

СКВЕРО. ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 10 марта. (Спец. корр. ТАСС). Наши части продолжают успешно вести операции по уничтожению окруженной 16-й немецкой армии. Насильно были истреблены две роты немцев в блокированных гарнизонах двух опорных пунктов. Наша авиация и зенитная артиллерия ежедневно сбивают вражеские транспортные самолеты, с помощью которых германское командование пытается подбрасывать вооружением войскам продовольствие и боеприпасы.

Положение 16-й немецкой армии с каждым днем ухудшается. Вчера у летчика саббота немецкого самолета было найдено два письма, написанные офицерами, возмущенными в окружении. Письма эти были переданы лично полковнику пехоты, и поэтому представляют особый интерес. Привожу выдержки из письма старшего офицера Виделя (полевой почта 26.336) отцу — Паулю Виделю.

«Дорогие родители, дорогая Хелда, это письмо берет одна моя знакомая, которая очень серьезно заболела в транспортном «Юнкерсе», направляемом в лазарет. Вы уже, наверное, слышали, как здесь красные кресты прижали нас. Во всяком случае в течение нескольких недель мы оторваны от продовольственных баз. Должен сказать, что последние 6 недель положение ужасное. Мы очень измучены и требуем отдыха. Что-нибудь да случится. Идут раз-

7 против 25

(На боевой практике авиации) «Воздух не числом, а умением» (Суворов).

На одном из участков Юго-Западного фронта 9 марта 7 отважных советских летчиков-истребителей на самолетах «ЯК-1»: капитан Запорож, лейтенант Семенов, лейтенант Саламанка, лейтенант Скотный, лейтенант Мартынов и старший сержант Кордаль по руководством командира эскадрильи капитана Еремича патрулировали над полем боя, прикрытая наши войска с воздуха. В это время на высоте 2.000 метров с запада появились 25 фашистских самолетов, из которых 7 было бомбардировщиков «Ю-88» и «Ю-87», а остальные 18 — истребители «Мессершmitt-109». Не взирая на громадное численное превосходство врага, капитан Еремич решил атаковать вражеские самолеты. Подал сигнал и красные звездочки соколы дружно ударили в первую очередь по «Юнкерсам». Один из «Юнкерсов», оббитый камнем, камнем рухнул на землю, остальные расселись и повернули вспять. Наши доблестные герои, сделав боевой разворот, бросились на «Мессершmittы». В воздухе режут моторы. Трещат пулеметы. Гремит авиационная артиллерия. Разворот следует на разворотом. Бой кипит. Остоточные нарастают. Наши летчики четко и умело маневрируют сосредоточенными ударами. Противник рассыпался, и один за другим падают на землю 4 вражеских самолета. «Мессершmittы» не выдержали натиска и в беспорядке улетают назад. Наши летчики без единой потери благополучно сели на свой аэродром. Умение, мужество и отвага северных патриотов-летчиков, верных сынов нашей Родины означают той силой, которая позволяла им одержать победу в схватке с врагом, хотя он и имел огромное численное превосходство, располагая 25 самолетами. (ТАСС).

Массовое развитие огородничества — дело большой государственной важности

Президиум ВЦСПС принял постановление «О выполнении Московским обкомом профсоюзных рабочих среднего машиностроения и законном электротранспорта завода постановления секретариата ВЦСПС о развитии огородничества рабочих и служащих». В этом постановлении говорится:

3. Создана комиссия председатели Московского областного комитета профсоюзных рабочих среднего машиностроения тов. Самойлова и председателя заводского комитета электротранспорта завода тов. Калининского об организации рабочих огородин Президиум ВЦСПС считает, что принятые обкомом и заводским меры не обеспечивают необходимого развития организации огородин и увеличение посевной площади картофеля, капусты, помидоров, лука, моркови и других овощей.

Президиум ВЦСПС напоминает всем профсоюзным организациям, что до начала весенних работ осталось мало времени и необходимо подготовиться к проведению весеннего сева организованно и закончить его в короткий срок.

Массовое развитие огородничества является важнейшим государственным мероприятием, обеспечивающим рабочих и служащих дополнительными продовольственными ресурсами.

Президиум ВЦСПС постановляет:

1. Создать фабрично-заводские и местные комитеты закончить запись рабочих и служащих, желающих получить земельные участки под огородами, до вечера 25 марта сего года и посадке верхушек от профсоюзных клубов картофеля.

2. Учитывая, что земельные участки, отведенные под огородами, в ряде случаев могут находиться в большом расстоянии от предприятий и для лучшей обработки их нужна будет тягловая сила, принятая целесообразным наряду с развитием индивидуального огородничества создание коллективных огородин рабочих и служащих.

3. Профсоюзные организации должны помочь рабочим и служащим своевременно организовать вспашку огородин тягловой силой, а там, где это невозможно, обработка земельных участков должна производиться ручным способом.

4. Фабрично-заводские и местные комитеты обязаны разъяснить рабочим и служащим, имеющим огородин, необходимость своевременной мобилизации семян и оказать им помощь в получении недостающих семян в земельных органах.

Для обеспечения посевных площадей рабочих и служащих рассадой рекомендуются ФЭМЗ заключать договоры о колхозах, совхозах, колхозниках и пригородных хозяйствах на выращивание рассады капусты, помидоров, свеклы и других овощей.

5. Президиум ВЦСПС рекомендует фабрично-заводским и местным комитетам широко применять предложения академика Ищенко о сред-

Будем соревноваться, девушки!

Боевой призыв передовых трактористок находит горячий отклик в крае

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 9 марта (Спец. корр. ТАСС). Надя в одну часть прибыла группа партизан из района, расположенного по ту сторону фронта. Партизанки сообщили чрезвычайно интересные факты о деятельности партизанского отряда в тылу врага.

Командир партизанского отряда тов. Б. в военном отряде тов. Ш. возглавлял партизанскую борьбу против неапатистских оккупантов. Она сохранила советскую власть в населенной большинства сел. Партизанский отряд — хозяин в районе.

В штабе партизанского отряда регулярно принимаются своки Советского Информбюро, размножаются и развозятся по селам, где их с исключительным вниманием и интересом слушают крестьяне. Только за последнее время представители партизанского отряда провели свыше 200 бесед с населением на тему о задачах колхозного крестьянства, проживающего на временно оккупированной врагом территории.

Партизанский отряд проявляет заботу о нуждах населения, защищает его от немецких оккупантов. Всех провокаторов и фашистских ставленников, действующих злобно с гитлеровцами, партизанки решительно истребляют. Сыну кулака Бабица выдал немецкому карательному отряду местонахождение соседнего партизанского отряда. Староста Ольшанский притеснял семьи красноармейцев. Бабица и Ольшанского партизанки расстреляли.

Колхозники во всем поддерживают и оказывают всемерную помощь партизанскому отряду, создавая для него резервную продовольственный запас на четыре месяца. Недавно одна группа партизан по заданию отряда перешла линию фронта — на встречу наступающей Красной Армии. В некоторых селах собрали лучших лошадей и перебрали их в поларок Красной Армии. В двух селах были выделены 29 лошадей и с полным снаряжением в запасом фуража через линию фронта переслали через партизан командованием одной из наших частей.

Население нетерпеливо ждет прихода Красной Армии. Село в села района, через линию фронта доносится грохот орудий, треск пулеметов и автоматов.

— Наши близки, наши идут! — радостно передался из уст в уста, из деревни в деревню. И, воздушные зенитные стрельбы, колхозники устремятся своим мощным паразитам, готовятся вместе с Красной Армией нанести удар отступающей гитлеровской гвардии.

Г. Когельман.

Работать еще лучше

В суровые дни отечественной войны 97 девушек и женщин пришли в Рассветскую МТС и взялись за руль трактора, чтобы заменить мужчин, ушедших на фронт. Многие из них славно поработали уже в прошлом году. Молодая трактористка М. Шендлова за два месяца вспахала 127 гектаров мягкой пахоты и совокормила 37 килограммов горючего. Хорошие результаты показала бывшая звеньевка Е. Бороненкова и многие другие.

Сейчас в МТС созданы три женских тракторных бригады, которые будут работать в колхозах им. Володарского, «Северо-Восточном» и «Северном». Бригады, закончив ремонт тракторов, проверяют и испытывают машины, готовясь к выезду в поле. Ознакомившись с оборудованием передовых трактористок нашего края, трактористки нашей МТС обязались работать в нынешнем году еще лучше, чтобы ставшими трудом помочь Красной Армии быстрое разгромить гитлеровские банды.

В. Редько.
Пом. начальника политотдела Рассветской МТС.
Ново-Александровского района.

900 гектаров на условный трактор

Обязательство трактористок Больше-Зеленчужской МТС ЧЕРКЕССК. 11 марта. (Наш корр.). Трактористки Больше-Зеленчужской МТС, обсуждая на своем собрании обращение передовых трактористок края ко всем трактористкам Советского Союза, решили включиться во всеобщее социалистическое соревнование. Принято обязательство выработать в 1942 году на каждый условный 15-сильный трактор не менее 900 гектаров в переводе на мягкую пахоту, сэкономить 6 процентов горючего в смазочных материалах.

Больше-Зеленчужские трактористки обратились ко всем трактористкам и трактористкам Черкессии с боевым призывом последовать их примеру и включиться во всеобщее социалистическое соревнование. «Будем работать так, — говорит они в своем обращении, — чтобы товарищ Сталин сказал: хорошо работали девушки — трактористки».

Полевые работы в Черкессии и Карачае

ЧЕРКЕССК. 11 марта. (Наш корр.). Четыре МТС области — Черкесская, Ново-Халкская, Хабезская и им. Кирова — в установленный срок полностью закончили ремонт тракторов. Трактористки этих МТС выехали в поле на свои участки. Отстают с окончанием ремонта Псыжская и Зеленчукская МТС, в мастерских которых стоит еще несколько неисправных машин.

Первыми в Черкессии начали пахоту колхозы Кировского района, получившие за хорошую подготовку к севу переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и исполкома областного совета. 6 марта, в первый день полевых работ, колхозы им. Коминтерна, «Красноармейский», «Знамя труда» и им. XVII партсъезда вспахали 40 гектаров и засеявали 3 гектара.

МИКОЯН. ШАКАР. 11 марта. (Наш корр.). — В большинстве районов Карачае установлен теплый сезон. Многие колхозы области приступили к весенне-полевой работам. В Минюловском районе пахоту ведут 8 колхозов, в Зеленчукском — семь. Выборочную пахоту начали некоторые колхозы Усть-Джугутского, Мало-Карачаевского и Учкудукского районов.

Теплые вещи — бойцам!

Трудящиеся Железноводска выполнили взятое самообязательство

Готовы достойно встретить XIV годовщину Красной Армии, трудящиеся Железноводска решили отложить славную дату досрочным выполнением своего обязательства по сбору теплых вещей. Своё решение железнодорожники превторили в жизнь 23 февраля на склады поступили 15 полушубков, 50 пар валенок, 411 парок-ушатов, 190 ватных курток, 625 пар ватных ботинок. По ряду предметов обязательства выполнены с превышением.

Особенно проявил себя коллектив курортного совхоза. На свой счет собрали для бойцов рабочие совхоза отчислив 6-дневный заработок. Секретарь совхозной парторганизации тов. Сороков сам сшил пару валенок, ватную куртку и 100 рублей деньгами, рабочий тов. Хоменко отчислил свой десятидневный заработок.

Не считая со временем, часто работая ночами, шили вещи бойцам мастера промартель инвалидов «Кооператор» гг. Еременко, Залуца, Белова и другие. Своими руками они изготовили для заживавших ран 114 ватных курток, 68 пар ботинок и т. д.

Выполнив самообязательство, железнодорожники с прежней энергией продолжают сбор подарков красным воинам.

Единый комсомольский политдень

25 марта во всех первичных организациях края проводится единый политдень на тему: «Героизм комсомольцев в колхозах, совхозах, МТС и учебных заведениях в этот день будут прочтены доклады о Герое Советского Союза — Зое Чайкиной и Александре Чекалине, о славы комсомольцев, повешенных гитлеровцами в Волоколамске, о трудовых подвигах молодежи и т. п. В клубах должны быть проведены встречи с участниками отечественной войны, в аудиториях — популярные беседы. Крайком ВКП(б) обязал секретарей обкомов, горкомов и райкомов ВКП(б) оказать максимальную помощь комсомольским организациям в проведении политдня, выделить квалифицированных докладчиков и беседчиков из числа районного актива, лекторов и агитаторов».

Двадцатипятилетие свержения самодержавия

В феврале 1917 г. под мощным революционным натиском в России рухнула царская самодержавие. Революционный класс крестьян-помещиков сохранил до февраля 1917 г. всю полноту власти в стране и определял весь строй самодержавного, полудемократического государства. Русское самодержавие являлось величайшим тормозом общественного прогресса, источником разорения и обнищания народных масс, рассадником национальной розни, вековой отсталости страны.

«Война есть попытка всех экономических и организационных сил каждой нации», — говорил Ленин (т. XXIV, стр. 544). Первая мировая война предъявила огромные требования к народному хозяйству России. Однако, стоявший у власти старый, отживший, реакционный строй, не мог организовать производства в таком масштабе, который соответствовал бы потребностям войны. Начало сокращения производства даже военной промышленности. Сократилось и почти упало производство средств производства для промышленности и сельского хозяйства. Пришел в упадок транспорт. Нарастал топливный и продовольственный кризис. Зато прибыль капиталистов бешено росла, помещики, кулаки, заводчики, фабриканты невиданно обогащались на поставках для армии.

Условия труда рабочих непрерывно ухудшались. На них каждодневно снижались репрессии. Особо свирепому преследованию подвергались большевики, ленинцы, которые, несмотря на все гонения, оставались в авангарде революционной борьбы масс. Народу были чужды захватнические цели царизма и буржуазии в первой мировой войне. В стране бурными темпами нарастала революционная революция. Тяжелые поражения на фронте и хозяйственная разруха в тылу чрезвычайно ускорили и невиданно обострили массовую борьбу пролетариата против буржуазии, озлобленной против царской солдатской массы. Рабочее движение пролетариата непрерывно нарастало.

Вслед за рабочим движением поднималась волна крестьянского и национального движения. В 1916 году разразилось восстание казахов. Царская Россия — тюрьма народов — колебалась в самом своем основании. Росло революционное движение и в армии. Окращая за время войны экономически, буржуазия в страхе перед грядущей революцией и крупным монархизмом добивалась победоносного окончания войны, захвата новых земель, дежажа власти с монархией. Царская же монархия глядела на корню. Среди реакционной и титулованной элиты, недовольной союзом царской России с демократической Францией и конституционной Англией, было немало германофилов, торопившихся к сепаратному миру с Германией (в расчете на помощь императора Вильгельма царизму в борьбе против революции). Эта монархия, не останавливаясь перед прямой изменой и предательством, интриговала против союзников, усложняя и разрывая отношения с ними. Назначение и смена министров производилась в результате акулиных махинаций по мановению руки «старца» Распутина, развратика и проходимца, жившего «чуждым влиянием на царя и царичу».

Международное обозрение

Провокационных дел мастера

Как известно, 24 февраля с германским послом в Анкаре фон Папеню приключилась весьма страшная история: он вышел утром на прогулку по городу из здания германского посольства, которое, как затем перебежал анкарский журналист, он покинул в состоянии видного нервного возбуждения; когда он проходил по бульвару Ататюрка, на некотором расстоянии от особняков после проноса взрыва бомбы, который был убит неизвестный человек; после неслыханной вернувшись в свое посольство. Турецкое правительство немедленно начало расследование этого случая. Из Берлина сразу последовали требования, угрозы, инсинуации.

Таким образом, приближались еще одна грозная страница в бурной биографии фон Папена, в которой взрывы разного рода занимают особое место. Достаточно вспомнить, что еще более четверть века тому назад, в начале своей карьеры, будущим военным атаке германского посольства в Вашингтоне, он именно из-за некоторых взрывов был выслан американским правительством из США. Это было в 1915 году, в период, когда США еще занимали нейтральную позицию в первой мировой войне. Попытки германской дипломатии втянуть США в войну на своей стороне оказались совершенно бесплодными, и Папену, возглавлявшему в США всю сеть германского шпионажа и диверсий, была поручена Берлином в самом доверительном смысле подрывная работа: он организовывал взрывы американских военных заводов, пороховых складов, военных транспортов. По требованию государственного секретаря США Лансина фон Папен с позором покинул пределы Америки.

Уже после его высылки, в 1916 году, федеральный суд США взысочно осудил Папена за организацию тайного заговора и подготовку мятежа в районе стратегического Уэдленк-канала, где путем диверсионных актов Папен и его агенты собирались превратить работу транспорта. На своем пленном дипломатическом посту Папен имеет задание осуществлять следующий план большой политической диверсии: любыми путями срывать политику нейтралитета, избранную турецким правительством в нынешней войне, оказывать на турецкое правительство всевозможное шантажистское давление с целью сделать его покорным воле стран оси, возлечь Турцию в войну на их стороне и, не гнушаясь никакими средствами, пытаться опорочить в глазах турок политику стран, борющихся с гитлеровским, — в первую же очередь осуждать, отравлять отношения Турции с СССР и Англией.

„Победа и длительный мир увенчают наши усилия“

Многолюдный митинг в Лондоне, посвященный Международному экономическому дню. ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). В ознаменование Международного экономического дня в Лондоне состоялся многолюдный митинг, посвященный Международному экономическому дню. Желающих присутствовать было так много, что большое число женщин не смогло попасть в зал.

Председательствующая на собрании известная деятельница либеральной партии Корбетт Эбб привествовала женщин Советского Союза. Она сказала, что в эти дни серьезных испытаний английские женщины призваны сыграть свою роль. Они горят той же волей, которую вносят в общее дело, и хотят, чтобы она была еще больше. «Когда мы видим», — сказала она, — «какие жертвы несут наши союзники в России и Китае, мы отдаем себе отчет в том, каким легким был наш удел».

Формирование нового правительства в Иране

ТЕГЕРАН, 8 марта. (ТАСС). 2 марта премьер-министр Форуги представил меджлису новый состав своего правительства в связи с отставкой прежних членов кабинета министров. Однако при голосовании в меджлисе вопроса о доверии правительству получило незначительное большинство. Из 112 присутствовавших на заседании депутатов за выражение доверия правительству голосовало 65, против — 44, остальные не приняли участия в голосовании. Получив такое незначительное большинство, кабинет во главе с Форуги признал свое положение недостаточно прочным и подал в отставку.

На фронтах мировой войны

Западные Европа. В связи с улучшением погоды английская авиация учащает свои ночные налеты на Германию и оккупированные ею территории. В ночь на 9 марта била совершена интенсивный налет на Эссен, в котором находились крупные военные заводы Круппа, и другие промышленные районы Рурской области (Западные Германлы). Одновременно бомбардировке подверглись также важные военные объекты противника на территории Голландии и оккупированной Франции. В ночь на 10 марта на Эссен был совершен повторный налет. В ту же ночь, сообщают агенты Рейтер, батарея английской дальновидной артиллерии около часа обстреливала предместья Пад-Кале. Объектом обстрела были, по сообщению, германские суда, следовавшие близ французского побережья.

Ограничение свободы передвижения финского посланника в США

ВАШИНГТОН, 10 марта. (ТАСС). Государственный департамент США вчера объявил, что он ограничил свободу передвижения финского посланника в США и других членов финской дипломатической миссии. Представитель США в Финляндии был лишен свободы передвижения с момента германского нападения на Советский Союз. Газета

Юго-Восточная Азия. Японские войска захватили столицу Бирмы

Юго-Восточная Азия. Японские войска захватили столицу Бирмы — Рангун. Отступая из города, английские части по заранее намеченному плану разрушили все сооружения, в том числе оборудование доков, нефтеперерабатывающие заводы и другое тактическое оборудование, которое не могло быть вывезено. В районе Лету (северное Рангун) происходит небольшое столкновение между японскими и японскими войсками. О положении на Яве никаких новых сведений не поступало. Правительство Голландской Индии во главе с генералом-губернатором Ван-Мооком, а также генералами Ван дер Пласом и Ван дер Ойен прибыли в Аделаиду (Австралия), чтобы продолжать отсюда организацию сопротивления голландских войск Японии. Ван-Моок информировал австралийское правительство, что сопротивление голландских войск продолжается.

Наблюдатель. «Известия» за 10 марта.

Объявления: Начальник главного морского штаба США адмирал Старк назначен командующим американскими военно-морскими силами в европейских водах. Обязанности начальника главного морского штаба взял на себя командующий американским флотом адмирал Кинг. Английский король утвердил назначение генерал-лейтенанта Александра командующим английскими войсками в Бирме, вместо генерал-лейтенанта Хэттона. Финансовая комиссия палаты представителей США одобрила предложение министра финансов об увеличении предельной суммы государственного долга до 125 млрд. долларов против нынешнего предела в 65 млрд. долларов. В Германии изъяты из обращения все медные монеты. Правительство Голландии и Австралии решили обменяться дипломатическими представителями. Голландский посланник в Тегеране барон Ван Восхол назначен посланником в Канберру (Австралия), освобожденный австралийский посланник в Лондоне Эрве — посланником Австралии при голландском правительстве в Лондоне.